

в году
ЮБИЛЕЙНОМ

Несут бригады вахту

На шахте имени Дзержинского многие коллективы знаменуют предпраздничные дни отличной работой. Солидная прибавка к плану у бригады Селиджана Хузина с 7-го участка. Месячное задание здесь завершат значительно раньше срока. Хорошо работают забойщики тт. Петров, Фоминых, Сигдатулин.

В бригаде Петра Марковича Комарова с участка № 9 сейчас вместо девяти семь забойщиков. Но они успешно справляются с планом на полную бригаду. В цифрах их работа сегодня выглядит так: 115—120 процентов.

Валентин Николаевич Даудов, Павел Лаврентьевич Баранов, Борис Александрович Родин — все это опытнейшие, умелые горняки, которые ведут за собой коллектив. Не случайно именно здесь испытываются новинки горнодобывающего дела. Бригада П. М. Комарова успешно освоила импульсный щит, единственный пока из рудника. А сегодня она же осваивает Г-образный щит.

Бригада Абдуллая Габайдулина с 8-го участка обещала выдать к шахтерскому празднику 500 сверхплановых тонн угля. Сегодня уже можно с уверенностью сказать: обязательство свое забойщики перекроют. Тем более, что с начала года работают с высоким темпом. Имена лучших? Вот они: Петр Ефремов, Григорий Шарнин, Николай Кутарев.

То же можно сказать и об очистной бригаде Мингалия Алдыкаева с того же участка. Здесь успех дела решает высокий уровень организации труда. А ей обязан коллектива старшим смены тт. Шутовичу, Королькову, Яворскому и Бугринову.

Музей в тайге

ТОМСК. Сегодня было особенно много посетителей в мемориальном музее политических ссыльных большевиков в Нарыме. Здесь отбывали ссылку Я. М. Свердлов, В. В. Куйбышев, И. В. Сталин и другие видные деятели Коммунистической партии.

Только что открылась новая экспозиция. В числе документов — письма И. К. Крупской, которая по поручению В. И. Ленина осуществляла связь с нарымскими большевиками. В залах музея представлен сегодняшний день Нарыма. Уже в этом году страна получит отсюда 225 тысяч тонн нефти. Здесь строится будущий город нефтяников — Стрежевое.

Челябинск
об. Библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (9705)

СРЕДА

16

августа 1967 года.

Год изд. 37 и.

Цена 2 коп.



У щитовиков бригады Ивана Кондратьевича Шлегеля с шахты «Зиминка-Капитальная» хорошее настроение. Да и как ему не быть, если они отправляют уголь намного больше производственной прог-

раммы. Имея на своем сверхплановом счету свыше 12 тысяч тонн топлива, они уже работают в счет сентября.

НА СНИМКЕ: В. Борисова горняки бригады И. К. Шлегеля.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — РАБОЧИЙ СЧЕТ! ПОБЕДА ЗА ПОБЕДОЙ

Добыть четыре тысячи тонн сверхпланового угля, на два процента повысить производительность труда горняков — такие обязательства принял на год, юбилейный в истории нашей страны, коллектив второго участка шахты «Черная гора».

Чтобы обеспечить их выполнение, шахтеры решили устраниć внутрисменные

потери времени и выдвинули своеобразный лозунг «Рабочей минуте — рабочий счет».

Свыше семи месяцев прошло с тех пор. И каждый из них инициаторы нового движения называли большиими производственными победами. На вчерашний день на их сверхплановом счету уже имелось около 9

тысяч тонн угля, из них несколько сот тонн отправлены на гора в дни соревнования за достойную встречу шахтерского праздника.

Этот сверхплановый счет — в основном заслуга бригады Иллариона Горянникова. С начала года она отправила на гора почти 7 тысяч тонн угля дополнительного к заданию. А. КРАВЧЕНКО.

«По Родной стране

СЫNU РУССКОГО НАРОДА

ТАЛЛИН. Герой Советского Союза генерал Д. М. Карбышев, поглав в плен, стойко перенес зверства фашистских палачей, остался до конца верным Родине... Комсомолцы города собрали средства на памятник герою. Студент Художественного института Эстонской ССР А. Вийтма стал автором скульптуры.

Тысячи жителей столицы Эстонии собрались на митинг, посвященный открытию памятника отважному герою-полководцу.

БУКЕТЫ С КОЛХОЗНЫХ ПЛАНТАЦИЙ

КИШИНЕВ. «Бирюница» по-русски — «Победа». Такое название носит колхоз Страшенского района. Он славится обильными урожаями винограда и других культур. В нынешнем году здесь создано еще одно производство — «цех красоты», как колхозники называют цветочные плантации.

На проспекте Ленина в Кишиневе открылся колхозный цветочный магазин. В нем большой выбор роз, гладиолусов, георгин, хризантем. На колхозной плантации сейчас выращиваются цветы более 300 наименований.

Рядом с цветником в честь 50-летия Советской власти в колхозе заложен плодовый сад.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

• Вести
с шахт

* Из опыта
партийной
работы

♦ На пусковых
стройках

«Свирск»
вышел
во
Владивосток

Теплоход «Свирск» с полным составом экипажа под командованием капитана В. А. Коржова 13 августа в 13 часов по московскому времени вышел из порта Дальний во Владивосток.

Советское судно «Свирск» было захвачено в порту Дальний китайскими властями. Они арестовали капитана В. А. Коржова и других членов экипажа. Хулиганствующие элементы пытались учинить физическое насилие над моряками теплохода. Группы бесчинствующих лиц с одобрения местных властей разрушили судовые помещения и оборудование.

В ноте Советского правительства был заявлен решительный протест против бесчинств и провокаций китайских властей. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил Премьеру Госсовета КНР Чжуою Энь-лаю телеграмму с требованием обеспечить безопасность экипажа, возвратить капитана и других членов экипажа на борт судна, а также обеспечить беспрепятственный выход теплохода «Свирск» из порта Дальний.

Во Владивостоке, Ленинграде, Риге и других городах страны состоялись митинги, участники которых гневно осудили провокационные действия китайских властей.

Решительная позиция вызвала свое действие.

(ТАСС).

Тринадцатый

СВЕРДЛОВСК. Число

высших учебных заведений города возросло — теперь их стало тринадцать. Начались приемные экзамены в только что открытый вуз — Уральский филиал Московского архитектурного института. Два его факультета будут готовить специалистов по гражданскому и промышленному строительству для краев и областей Урала и Сибири.

Вузы города примут в этом году только на дневные отделения более 7,5 тысячи студентов. А всего аудитории институтов заполнят 17 тысяч человек.

По пути
эскалации
вьетнамской
войны

НЬЮ-ЙОРК. США сделали новый шаг по пути эскалации войны во Вьетнаме. В Вашингтоне принято решение о расширении воздушной войны против ДРВ.

Президент Джонсон дал на прошлой неделе указания совершать налеты на новые объекты в густонаселенных районах ДРВ — в Ханое, Хайфоне и северной части страны, прилегающей к КНР. Расширенный по решению президента список объектов для бомбардировок в ДРВ передан на «исполнение» командующему вооруженными силами США в районе Тихого океана адмиралу Шарпу.

(ТАСС).

Партийная жизнь Завод, люди, собрания

При организационном отделе городского комитета партии работает методический совет. Возглавляет его заместитель заведующего орготделом Н. Г. Шипилов. Цель, которую преследует методсовет, — изучение и обобщение отдельных сторон деятельности первичных парторганизаций, представляющих интерес в качестве опыта и для других коллективов.

Сегодня мы публикуем подготовленный к изданию членами методического совета опыт парторганизации механического завода, поставившей перед собой задачу — повысить роль и значение рабочих собраний в политическом и экономическом воспитании трудящихся.

Тем, кому довелось бывать на рабочих собраниях коллектива механического завода или цеховых на этом предприятии, знают, что называть их заурядными никак нельзя. И повестки дня, выдвигаемые для обсуждения (изучение передового опыта, о повышении культуры на рабочих местах, соревнование за коммунистический труд и др.), и подготовка собраний, организационная работа после них — все говорят о том, что на заводе в этой работе усмотрели важный фактор повышения активности трудящихся.

Тем не менее после принятого в конце прошлого года постановления ЦК КПСС о воспитании соци-

алистической дисциплины труда на предприятиях Тульской области, в котором подчеркивалось значение рабочих собраний в политическом и экономическом воспитании кадров, на заводе подошли к оценке этого института общественного мнения с еще более высокой меркой. Состоялось заседание партийного бюро, на котором речь шла о том, чтобы повысить роль и значение собраний в жизни коллектива, в формировании у него коммунистического отношения к труду.

Причем, важно было придать всей работе целенаправленный, конкретный характер, отказаться от «дежурных» — такое все же бывало — повесток дня, сделать

все, чтобы обсуждаемые на собраниях вопросы охватывали различные стороны производственной, общественно-политической и экономической жизни коллектива. Особое внимание теперь намеревались уделить вопросам трудовой и производственной дисциплины, показать, что рабочее собрание является трибуной общественного воздействия. Предстояло добиться того, чтобы борьба за укрепление дисциплины труда вилась самим коллективом. То есть выходило так, что организационная работа уже здесь тесно связывалась с воспитательной — ведь надо было сформировать у трудящихся чувство хозяина своего предприятия.

1. ЧТО слушается сегодня?

С чего начала заводская парторганизация, которая решила помочь профсоюзу устра-

нить некоторые имеющиеся еще недостатки и, в конечном счете, добиться действенности рабочих собраний в политическом и экономическом воспитании кадров?

Очень требовательно подошли к избираемым профсоюзным комитетам повесткам дня. На обявлениях, извещающих о собраниях (завода или цеха), появились такие злободневные, жаждущие незамедлительного разрешения вопросы, как «О

неотложной помощи молодым рабочим, не выполняющим норм», «О борьбе с захламленностью в цехах и повышении ответственности трудящихся за нарушение правил безопасности», «О преодолении предприятием штурмовщины». Наряду с этим на общезаводских и цеховых форумах обсуждался переход предприятия на новый режим работы, говорилось о распространении почины горнозаводской шахты «Северный

Магнанак» Н. Кочкина и черногорцев, предъявивших рабочей минуте — рабочий счет. Предметом обсуждения рабочего собрания стал и отчет старшего инженера НОТ и творческих бригад котельного, механического и литейного цехов. Перед трудящимися завода отчитывалась также Центральный райисполком; слушался вопрос «О выполнении мероприятий по подготовке к встрече 50-летия Великого Октября».

Сама постановка вопросов

говорила о их актуальности и свидетельствовала о том, что экономическая жизнь предприятия не оставалась лишь уделом экономистов и инженерной службы. Она становилась на заседании предметом неустанных заботы всех и каждого.

Профсоюзная организация при самой активной поддержке партийного бюро теперь смело включала в повестку дня рабочих собраний наряду с вопросами местного значения вопросы политического характера.

2. Собрание готовит актив

Партийное бюро помогало находить главное, требующее решения на собраниях. Оно помогало и готовить их.

Здесь обычно при подготовке вопросов к слушанию опираются на заводских активистов, тех, кто хорошо знает обстановку и умеет анализировать причины недостатков с учетом местных условий и обстоятельств. В числе таких помощников — мастер В. С. Красюк, токари А. С. Нагайцев, А. М.

Хлыстов, И. Д. Богословский, бригадир токарей — расточников Г. М. Измельцев, строгальщик А. М. Андреинов, бригадир слесарей А. И. Зайков и другие. Они приносят докладчику самые свежие факты, завому помогут в подработке проекта решения, потом же, когда будет оно реализовываться, сделают все, чтобы добиться действенности этого документа.

Одному из нас довелось беседовать с секретарем партийной организации механического цеха В. А. Черняковым. Он обяснил, почему в середине прошлого года в их цехе вынесли на обсуждение коллектива вопрос о качестве выпускаемой продукции (резко возрос брак, возврат изделий составил 43 процента от всех выпускаемых), и рассказал, как готовили это собрание.

— Создали комиссию по изуче-

нию причин все возрастающего брака. Причем, включили в ее представителей всех цеховых профессий, а также сменных мастеров, бригадиров. После того, как они собрали весь материал и проанализировали, председателю комиссии было поручено доложить собранию о конкретных виновниках и причинах брака.

— Не остались вне поля зрения комиссии, — продолжал рассказ Чертяков, — и просчеты руководства. Собрание было бурным и дало свои результаты. Уже в следующем месяце брак сократился на 20 процентов, были названы новые имена передовиков.

В связи с этим (мы не ошибемся, если так скажем) возросла политическая сознательность трудящихся. Четверо из них (в течение полугода) пришли в партию.

Так же активно оказывали конкретную помощь местным комите-

там профсоюза парторганизации ряда других цехов. Например, в электроцехе, прежде чем здесь прошло собрание о действенности социалистического соревнования, позаботились, чтобы опыт бригады коммунистического труда И. П. Гилева, постоянно перевыполнявшей плановые задания, стал достоянием всех рабочих. При этом подчеркивалось, что такие результаты гиляевцы добиваются не только скоростью работы, но и потому, что умело организуют труд, постоянно ведут учет экономических показателей. Все достижения бригады тов. Гилева по части умелого хозяйствования становились достоянием всех.

Понятно, что пропаганда передового опыта и затем внедрение его способствовали тому, что по желанию коллектива были пере-

занесены в сторону увеличения нормы выработки.

Примерно такая же картина наблюдалась и в литейном цехе, где широко пропагандировалась, в том числе и на рабочем собрании, опыт бригады сталеваров под руководством И. Ф. Макиевского.

Вот некоторые цифры. За счет

уменьшения брака по стальному литью сэкономлено 2,3 тонны металла; 3,2 тонны проволоки, идущей на каркасы; 500 кг графитовых электродов и т. д. Все эти результаты были доведены до сведения каждого рабочего.

Как правило, на всех предприятиях плановый отдел завода составляет поквартально экономический отчет. На межзаводе отчеты эти получили название бюллетеней. Бюллетеней, потому что не лежат под спудом — написанные до ходчивым языком и содержащие ценную информацию, они по рекомендации партбюро изучались на очередных собраниях в цехах.

3. Слово и дело единой

Весной этого года, когда американская авиация активизировала налеты на Вьетнам и усиленно бомбила его города и населенные пункты, трудящиеся завода на своем собрании произнесли гневное слово, клеймя позором тех, кто продолжает эскалацию войны во Вьетнаме. Выступающие говорили здесь о своей солидарности с народом-братьем, о готовности поддержать его в трудный час.

Эти мысли и легли в основу принятого собранием решения. В нем с единодушного согласия участников записали: каждому члену коллектива отработать свой выходной день, и деньги передать в фонд помощи германскому народу Вьетнама. Ни один не нарушил это решение.

24 июня, субботним днем, опять же по воле коллектива — были продлены смены на 2 часа, а средства, заработанные трудящимися, перечислены в фонд помощи народам Ближнего Востока, пострадавшим от агрессии израильской военщины.

Никак нельзя усомниться в том, что после таких мероприятий человек становится на голову выше, и смело можно говорить о его политической зрелости.

Что же касается экономического воспитания трудящихся, то ре-

зультаты этой работы тоже не замедлили сказаться.

Мы уже говорили о том, что на обсуждение одного из общезаводских собраний был вынесен отчет старшего инженера по научной организации труда и творческих бригад котельного, механического и литейного цехов. Обсуждение этих вопросов бесследно не прошло. По рекомендации собрания

после изучалась загрузка рабочих мест, выборочно производилась фотография и самофотография рабочего дня. Потом были составлены мероприятия по рациональному разделению и совмещению трудовых функций, механизации подсобных работ, совершенствование трудовых процессов. В скромном времени на заводе создали показательный по научной организации труда цех (инструментальный), чтобы работать по плану НОТ готовятся еще три коллектива.

Два года назад на одном из своих собраний трудящиеся мехеха приняли решение сдавать продукцию с первого заявления (надо учсть сложность этого вопроса для ремонтного предприятия, где не может быть и речи о серийности производства). Но тем не менее после тщательной подготовки к этому, после реализации ряда мероприятий, появилась возможность сдавать бездефектную продукцию.

Конечно, бывают и срывы. Бывают. Но работа, направленная на улучшение качества ремонта, продолжается.

И это — еще одна ценная сторона деятельности партийного бюро и отдельных участковых парторганизаций. Они не оставляют без внимания не только начатое,

но и вопросы, казалось бы, уже давно решенные.

Так было и на этот раз. И хорошо, что не выпустили из поля зрения качество. В середине прошлого года здесь вновь возросло число случаев брака. Это был плохой симптом. Но коммунисты, весь коллектив сразу забили тревогу.

Еще придиричей стал работать ОТК. И пока откладывались «узкие» места, отдел технического контроля служил надежным барьером на пути брака. Дефектные изделия за пределы цеха не выходили.

Не менее характерен в этом смысле и другой пример. 1966 год оказался для мехеха неблагоприятным: недодали продукции на 38 тысяч рублей. Это встревожило всех, и сразу же после новогодних праздников на повестку дня собрания выносится вопрос о пределении штурмовщины.

На этом собрании выяснилось, что порой тормозят работу лишь

неоперативность младших командиров производства. Бригадир И. Т. Трубачев внес на этом собрании предложение: мастеру постоянно следить, имеются ли в наличии детали по всей номенклатуре, организовать за этим общес-

твенный контроль.

Такое решение было принято и скрупулезно выполнялось. Это не замедлило сказаться на результатах работы. В 1967 году цех из месяца в месяц перевыполняет план и сдает значительную часть продукции с первого заявления.

Выработка на одного трудящегося возросла с планируемых 4842 до 5290 рублей. Только за июнь экономия составила 5061 руб., а за полгода 19,4 тыс. руб.

Таких показателей удалось достичь, несмотря на недокомплект рабочих, при недостаточной обеспеченности материалами и инструментом. Несмотря на то, что за это время коллектив, принявший предложение, выяснилось, свой цех 22 ученика из профтех-

училища, которые сначала и норм-то не выполняли, вынужден был их обрабатывать.

Обрабатывать. Но как долго? Постановлением рабочего собрания в июле прошлого года этих ребят закрепили за кадровыми рабочими. А сейчас уже можно говорить о том, что шестеро из них стали не менее опытными.

На заводе в последнее время многое делалось по борьбе за бережливое и экономное расходование материалов. Толчком к этому тоже послужило рабочее собрание. После него появилась Документация технической информации, стала выпускаться стенгазеты: в мехехе — «Резец», общезаводская — «Рационализатор и изобретатель».

И количество распределений, по данным трудящихся, намного, по сравнению с прошлым годом, возросло. Так, только в мехехе родилось 32 предложения. 13 из них было внедрено, и это дало экономию в 3 тысячи рублей.

Прошло 25 лет с момента образования предпринятия. Вырос завод. Выросли и люди. Имея токарей М. В. Колбина, Н. Ф. Гусева, А. С. Кузьмичева, зуборезчика Н. А. Козлова, строгальщика А. Гатауллина, крановщиков А. И. Лесных, мастера В. С. Красюка, бригадиров А. И. Зайкова, П. Т. Здоровых, И. П. Гилева, котельщика Н. А. Шельского и многих других теперь известны за пределами предприятия. К ним приезжают заимствовать опыт, учиться рабочей сноровке. И рабочий

закалке тоже.

Именно такими людьми силен механический завод — одно из передовых предприятий города. Из года в год он идет в рядах победителей социалистического соревнования, план за первое полугодие нынче им выполнен на 106,3 процента, а выработка на одного рабочего, вместо плановых 3214, составляет 3486 руб. Прибыль предприятия тоже намного больше установленной. Все это дало коллективу возможность с 1 июля перейти на новый режим работы.

Рост завода, рост людей продолжается. Этому в немалой степени способствует возросшая в политическом и экономическом воспитании трудящихся роль рабочих собраний. Ныне предметом их обсуждения стали Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября. Они в большей степени способствуют росту коммунистической сознательности, творческой активности трудящихся, формируют у них высокие нравственные качества, утверждают чувство трудовой гордости и чести рабочего человека.

И. ЮСАЛИН, Г. ИЗМАЙЛОВ, Н. ШИПИЛОВ, члены методсовета при орготделе горкома КПСС.

В ноябре прошлого года в раскомандировке будущей групповой котельной микрорайона собирались очень серьезные и ответственные товарищи, которые распределяли, кому что надо сделать, чтобы сдать котельную к новому 1967 году. Распределили. Хотя знали, что сдать котельную невозможно. В этом они еще раз убедились, когда вышли из раскомандировки. Ведь в то время, не было смонтировано ни одного котла из четырех, не было трубы, не были проложены теплотрасса, водопровод, дорога для перевозки угля и т. д. и т. п.

Сегодня, спустя девять месяцев, готова лишь труба. И снова собираются серьезные и ответственные за строительство товарищи. И снова идет разговор, именно разговор, о пуске котельной к отопительному сезону, хотя полностью по-прежнему не готов ни один котел из четырех, не готовы теплотрасса, водопровод, нет дороги.

Передо мной три последних протокола технических совещаний от 15 июня, 14 июля и 21 июля. В первом протоколе 26 пунктов, во втором — 43, в третьем — 80. Каждый из них начинается со слов: «В целях ускорения монтажно-строитель-

Будет ли тепло в микрорайоне?



ных работ... решили». Дальше — «укомплектовать», «закончить», «установить», «решить». Намечено, за редким исключением, не выполняется в срок. Из 80 пунктов последнего протокола своевременно выполнена лишь

поступит в четвертом квартале (?). Поэтому тов. Пупцов, главный инженер дирекции строящихся предприятий треста, обективен:

— К 1 октября котельная не будет готова.

Медленно идет доукомплектация котлов даже тех двух, которые хотят пустить в эксплуатацию к отопительному сезону. Ответственность ложится на заказчика — трест Прокопьевскоголь (директор строящихся предприятий тов. Репенко, начальник отдела комплектации тов. Николаев). Все усилия строителей, монтажников разбиваются об одну «неувязочку» — винтовая дробилка, без которой немыслим пуск котельной,

Что же делается, чтобы как-то ускорить монтаж, отделку в здании? По сути дела ничего. Во-первых, работают на этом объекте только в одну смену. Во-вторых, — это немаловажно, — есть уже начальник котельной, но, так сказать, король-то голый. Еще штатное расписание не утверждено. А будь при начальнике положенных ему хотя бы десять слесарей, они бы и помогли, и с оборудованием знакомились. Им в будущем здесь работать.

Специалисты, работающие на котельной, взаимосвязаны. Ввиду того, что нет еще экономизера, монтажники ШМУ № 2 держат строителей второго управления, а последние в свою очередь тормозят работу наладчиков из ШМУ № 6.

Сейчас важнейший участок для строителей — теплотрасса, — говорит начальник производственного отдела тов. Александрин. — Мы ее должны закончить всю к 25 сентября. У нас сейчас все есть: лотки, трубы, материалы. Думаю, что теплотрасса не задержит пуск.

Что ж, хорошо. Но тов. Александрин «упустил» еще один объект — аккумуляторные баки, к строительству которых СУ № 2 должно было

вступить полмесяца назад. И еще один вопрос, который пока никого не волнует, — это дрова. Уголь для котельной будет доставляться автомобилями, а им, как известно, нужна дорога. Четыре котла потребляют в сутки два вагона угля. Это значит, два самосвала, если будут работать круглосуточно, должны сделать 40 рейсов. Часть дороги пойдет по существующей насыпи, а метров шестьсот нужно отсыпать. Необходимо учсть, что почти все они идут по болоту.

Котельная — жизненно важная часть микрорайона. Тех временных котлов, которые максимально работали, чтобы как-то снабдить теплом быстро-растущий район, явно не хватит в этом году. Их, кстати, вообще не должно было быть. Скоро в эксплуатацию будут сданы два дома, через два-три месяца тепло потребуется еще примерно пять большим жилым зданиям. Поэтому быстрейшее окончание строительства котельной является важнейшей задачей дня. С бюрократическим, холодным отношением к теплу должно быть покончено в ближайшее время.

Ю. ДЯКОНОВ.

СПЕШИТ ПОЧТАЛЬОН С ПИСЬМОМ

Следует помнить, что у нас в Прокопьевске 40 городских отделений связи, и некоторые большие улицы дробятся при обслуживании на 2-3 отделения связи. Тут уж особенно важен на конверте номер почтового отделения.

А как затрудняет работу связиста то, что в городе много одноименных улиц. Например, Бачатских — две, да еще переулок того же наименования, две Пинских, Свердловских, Калачевских с переулками, три Уфимских. Словом, таких улиц насчитывается 104 в Прокопьевске. А двойная нумерация домов! На Союзной три дома под № 16, то же на 1-й Геологической, три вторых номера на Зеленстроевской. Сколько ни обращались мы к заведующему городским управлением коммунального хозяйства тов. Савину с просьбой навести порядок, до сих пор ничего не сделано. Ведь имеющийся у двойного номера литер ничуть не помогает почтальону.

Осложняет работу почты то, что многие улицы и подъезды в домах не освещены. Но пробуйте на такой улице вечером вовремя доставить телеграмму.

Предприятия, учреждения и организации, которые пользуются услугами связи, очень часто при оформлении и отправке переводов (алименты, зарплата, пенсии) заполняют бланки неразборчиво, искашивают имена и отчества получателей, номера лицевых счетов. А это тоже ведет к задержке выплат адресатам, порождает жалобы.

Наконец, все граждане при оформлении подписки на газеты и журналы должны при получении квитанций тщательно проверять свой адрес — случается, что его неправильно записывают общественные распространители печати.

Н. СУЛЕЙМАНОВА,
старший инструктор по
эксплуатационным вопросам
городского узла связи.

НА ТРАССЕ НОВОЙ НЕФТИНОЙ МАГИСТРАЛИ

В Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» говорится: «Советская индустрия в состоянии ныне решать сложнейшие производственные и технические задачи, обеспечивать высокие темпы развития всей экономики страны». Одним из ярких подтверждений справедливости этого положения может служить строительство крупнейшего в Сибири нефтепровода Усть-Балык-Омск. Прокладка этой нефтепроводной магистрали длиной около тысячи километров началась в 1965 году, а сейчас работы на трассе уже близятся к завершению. Заканчиваются монтаж и линейная сварка нити трубопровода. Полным ходом ведутся изоляционно-укладочные работы, сооружаются переходы через Иртыш и другие реки. Для перекачки нефти строятся мощные насосные станции.

Многотысячный коллектив ударной стройки пятилетки

Щедрая почта

Витрины кондитерских изделий словно магнит притягивают взоры людей. Много приятных сюрпризов готовят нам кондитеры к праздникам.

Не прост труд мастеров «сладкого» цеха. Но сотни сластен подтверждают, что в кондитерском цехе (единственном в городе) на хлебозаводе № 4, работают любящие свое дело искусники. Продукция цеха расходится по всем прилавкам города и пользуется широким спросом у покупателей.

В цехе работают 27 человек, но с большим планом, рассчитанным на обслуживание всего города, справляются отлично. Об этом рассказала начальник цеха Галина Григорьевна Савинкина:

— В 1966 году мы хорошо справились с планом. И нынче выполним задание каждый месяц, хотя его увеличивают каждый год, так как спрос на кондитерские изделия растет. Все наши люди имеют специальную подготовку,

ку, но продолжают учиться в техникумах пищевой промышленности. Мы стараемся постоянно совершенствовать свое мастерство. Мастера-кондитеры Попкова, Иушина ездят в Москву, Ленинград, Ригу. Привезли оттуда много нового по отделке торты.

Второй год наш цех борется за звание коллектива коммунистического труда. Думаем, что этого звания мы добьемся.

К 50-летию Советской власти готовим новые сорта торты «Корзина с грибами», «Шахматный», «Нежность», «Свадебный», «Юбилейный».

И. АНДРЕЕВА.

Родился гражданин страны

Есть ли надобность разяснять сегодня, какое значение имеет учет населения для планирования народного хозяйства. Родился человек — и государство сразу берет на себя заботы о нем. В какое время ему нужны распашонки, когда потребуется школьная форма. Платья, портфели, туфли, школы, детсады — все это для ребят готовят государственные предприятия. Потому так важно знать стране, сколько у нее сегодня мальчишек и девчонок, какого они возраста.

Потому стране так важно, что-

бы рождение детей регистрировалось своевременно. Это и требование нашего советского законодательства. В 118-й статье Кодекса РСФСР о браке и семье так и записано: «Заявление о рождении должно быть сделано не позднее месяца со дня рождения...».

Сегодня я не случайно напомнила об этом законе. Дело в том, что у нас в городе не так уж мало нарушителей его. Один из них Иван Иванович Ликучев, слесарь РНБ. Только через 16 лет после рождения сына Васи он пришел в ЗАГС, чтобы зарегистрировать рождение его.

А Филипп Степанович Фадеев сделал это на третьем году жизни своего сына.

Был еще имя подобного нарушителя закона — Николай Иванович Карпов, заведующий производством столовой № 5 ОРСа треста Прокопьевскоголь.

Пусть сегодня будет стыдно этим людям за беспечность, за пренебрежение советскими законами. Пусть задумаются над тем, что написано, и другие, чьи фамилии не позволяет перечислить размер заметки.

М. КОЛЕСОВА,
заведующая городским ЗАГСом.



взял обязательство начать транспортировку нефти с северных промыслов Тюменской области на Омский нефтеперерабатывающий завод к 50-летию Великого Октября.

На снимке: работают изоляционно-укладочные колонны. Они изолируют и укладывают в трацише последние километры трубопровода Усть-Балык-Омск на территории Тюменской области. Фотохроника ТАСС.



22 ГОДА НОВОЙ ЖИЗНИ

15 августа исполнилось 22 года со дня освобождения Кореи от японских захватчиков

Электропоезд идет от Синчжу — от границы Корейской Народно-Демократической Республики — к столице Республики Пхеньян. 300 километров по живописным местам. За окном мелькают зелено-желтые ковры рисовых полей, гряды сопок, покрытых низкорослыми соснами и кустарником. Дымят трубы встречающихся на пути заводов и фабрик. Но вот последний перегон — и поезд медленно подходит к перрону Пхеньянского вокзала. Внимание всех привлекает большая скользутира солдата с автоматом в руках. Таков памятник советским воинам, принесшим освобождение корейским трудящимся от японских захватчиков. Это — единственный памятник, воздвигнутый корейским народом в честь освобождения страны от японского империализма.

На горе Моранбон, возвышающейся над Пхеньяном, стоит устремленный ввысь «Хэбантхаб» — монумент освобождения. Подобные памятники есть и в других городах Кореи: в Синчжу — на северо-западе, в Чхойчхине и Вонсане — на восточном побережье страны. И везде у подножия памятников с ранней весны и до поздней осени — множество ярких цветов, которые родят щедрая корейская земля. «Пхариро» («Праздник 15 августа») — это короткое слово много значит для корейских трудящихся. С ним связано начавшееся 22 года назад построение новой жизни трудящихся Северной Кореи.

Вспоминается разговор с по-жилым корейцем в горах Механсан — курортном местечке в Центральном районе Республики. «Вот, видите ту гору, — сказал он, показывая рукой на гору Биробон. — Она многое видела за свой долгий век. Но

Как и все трудящиеся республики, работницы Пхеньянского текстильного комбината вносят свой посильный вклад в успешное выполнение производственных планов, в строительство новой жизни.

Павел ГРИШАЕВ.
(ТАСС).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

об'являет дополнительный прием учащихся мужского пола (на базе 10—11 классов) на дневное и вечернее отделение по специальностям:

подземная разработка угольных месторождений, открытая разработка угольных месторождений, горная электромеханика, горное машиностроение, маркшейдерское дело, эксплуатация автоматических устройств в горной промышленности, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Прием документов до 22 августа с. г.

Адрес: г. Прокопьевск, ул. Шишкина, 30.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 11

об'являет прием учащихся по специальностям: домра, балалайка, гитара, баян, аккордеон и духовые инструменты.

Обращаться: пер Витебский, 11, с 10 часов утра до 6 часов вечера.

Спешите приобрести билеты Второй автомотолотереи.

Срок завершения реализации билетов Второй автомотолотереи ДОСААФ сокращен до 1-го октября 1967 г.

В гарнизоне одной из частей Краснознаменного Дальневосточного военного округа возвышается обелиск-памятник воинам-комсомольцам Героям Советского Союза гвардии младшему лейтенанту В. А. Сивкову и рядовому П. К. Крестьянинову, погибшим в марте 1944 года во время жестокого боя за украинское село Явкино. Памятник этот воздвигнут руками самих воинов части — наследников боевой славы героев.

В наши дни в воинской части развернуто социалистическое соревнование за право на-

зываться экипажем имени Героев Советского Союза В. Сивкова и П. Крестьянинова. По результатам проверки это почетное звание за-воевал комсомольский экипаж сержанта А. Т. Исаченко. На последних учениях с боевой стрельбой сержанту Исаченко было доверено командовать танковым взводом.

НА СНИМКЕ: командир танка сержант Александр ИСАЧЕНКО, наводчик орудия рядовой Ахматжан БАЙБУАЕВ и заряжающий рядовой Константин АТАНТАЕВ на тактических учениях. Фотохроника ТАСС.

у наших дроби

Успехи традиционной отрасли

1000 комплектов оборудования для промышленных предприятий в 60 стран Европы, Азии, Африки и Америки. Это — оборудование для металлургического завода, для заводов по производству тяжелого энергетического оборудования, турбогенераторов, насосов, котлов высокого давления для Индии. Это — комплектное оборудование для электростанций, машиностроительных, нефтеперерабатывающих,

сахарных, пивоваренных, обувных, стекольных, керамических, текстильных заводов в ОАР, Сирии, Бразилии, Болгарии, Венгрии, Монголии и многих других стран.

Все заводы, занимающиеся производством комплектного оборудования промышленных предприятий, располагают хорошей исследовательской и экспериментальной базой, что обеспечивает выпуск продукции на мировом техническом уровне.

Используя свои многолетние традиции и опыт, чехословакские машиностроители предоставляют странам-заказчикам техническую помощь в процессе строительства и ввода объектов в эксплуатацию и налаживания производства.

Прага.

Т. МАРТИНОВА,
корреспондент ТАСС.

Собран большой урожай

по 70 центнеров. Рекордного урожая в текущем году добился коллектив сельскохозяйственно-индустриального комбината «Шлагония» в Битоле (Македония). На участке в несколько десятков гектаров здесь выращен урожай по 80 с лишним центнеров с каждого га.

Больших успехов добились хлеборобы крупнейшей в стране житницы — Воеводины. В стране высокую оценку получила советский сорт пшеницы

«Безостая», давший в этом году очень богатые урожаи. Югославская печать подчеркивает, что одна из причин столь высокого урожая пшеницы в текущем году — это внедрение в сельское хозяйство достижений агрономической науки, применение минеральных удобрений.

Убрав урожай, югославские земледельцы развернули широкую подготовку к осеннему севу.

Белград.

Г. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Призрак замка Морросвиль (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-45). По чужому документу. Дети до 16 лет не допускаются (3-15, 5-15, 7, 9). Для детей — Катя и крокодил (9-15, 11-15, 1-15). Хроника — Любовь в октябре. Дети до 16 лет не допускаются (10-30, 12-30, 4-30, 8-30). В небе Покрышкин (2-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Дачники (12, 4, 6, 8, 9-50). Непримиримые (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Дороги борьбы (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Ярость — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Максимка (3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм Вертикаль (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Гайдуки — дети до 16 лет не допускаются (10, 12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Хроника без сенсаций (7-40). Морской кот (2).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
За власть Советов (3, 5, 7, 9).

Приглашают на работу:

ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБ-КООП — продавцов с выездом в село и в промтоварный магазин по ул. Ленина.

Обращаться: ул. Грунтовая, 17.
МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — печника, кочегаров, грузчиков, каменщиков, плотников, кузнецов свободной ковки и прессовщиков.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ на постоянную работу — путевых рабочих, трактористов на должность механика путевых машин, пекаря, маляр-столяра, каменщиков. Принятые пользуются всеми льготами на железнодорожном транспорте.

Молодежи до 25 лет предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 5 часов вечера. Адрес: ул. Шоссейная, 20 (район вокзала).

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА на постоянную работу в г. Прокопьевске — вулканизаторов, электросварщиков, медников, токаря, автокрановщика.

Обращаться в автоколонну № 5 (район шахты «Зимника 3-4»).

ДЕТЯСЛИ № 37 — детского врача с окладом 105 рублей или два врача по совместительству по 0,5 ставки.

Обращаться: ул. 2-я Коксовая, 12 (Ясная Поляна), в отдел кадров с 9 часов до 17 часов.

ШАХТА «СМЫЧКА» — на подземные работы мастеров-взрывников, взрывников, проходчиков, забойщиков по щитовой выемке угля, мотористов, доставщиков, тягачей, участкового маркшейдера, лесниками ПВС. На поверхности работы — каменщики, плотники, грузчики, шофера, трактористов на трактор Т-40.

ТРЕСТ СТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ № 1 — инженера производственного отдела, старшего инженера проектного отдела.

Обращаться: Тырган, ул. Шишкина, 38, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — вулканизаторов, автослесарей.

Обращаться в отдел кадров автопарка.

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников и все медицинские работники глубоко скорбят по поводу смерти врача ГЕНКИНОЙ

Натальи Владимировны и выражают соболезнование семье и близким.

ГЕНКИНОЙ
Натальи Владимировны.

Партийная, профсоюзная организация и администрация обогатительной фабрики № 3-3-бис выражают соболезнование министру машин Гончаровой Нине Михайловне по поводу смерти ее мужа ГОНЧАРОВА

Николая Александровича.

Прокопьевская горнопечатня Кемеровского управления по печати

ОП09258

Заказ 7114 Тираж 43000 экз.